

6384个岗位,204333人争夺,今年江苏省公务员考试竞争激烈程度又创了纪录,笔试人数首次突破20万。昨天,全省共设14个考区,154个考点,考场总数为6847个。

记者了解到,继去年14个省市同日公考笔试后,今年同步考试的规模再次扩大,多达22个,其中,天津、山西、山东、江西、福建、湖南、湖北等16个省(市、区)用同一套试卷。据悉,本次江苏省公务员笔试成绩将于5月底前公布。今年的省公务员考试考了什么?题目难不难?公务员培训辅导专家王明点评,今年的省考题有点潮,“核辐射”、“抢购食盐”、“江苏十二五规划”等纷纷入题。

□快报记者 项风华 实习生 仲茜 刘烨

20万人昨赶考省公务员,题量大不少考生有点晕

想当公务员,先说说“抢盐”风波



24日,2011年江苏省公务员考试开考 快报记者 赵杰 摄

【考场直击】“红牛”“尖叫”助考

昨日清晨6点半,南京女子中专考点门口已经聚集了黑压压一片等待进场的考生,有的考生抓着讲义还在“临阵磨枪”,有的则是三口两口吞着早饭。

记者看到,为了迎考,不少考生配足“弹药”,带着咖啡、红牛、尖叫、激活、雀巢冰爽等各种提神醒脑的饮料。“上午要考两门,从8点一直考到11:50,这对我们的体力来说也是一项考验。”南京农业大学的李然说:“喝红牛,有能量,够激情,希望能像广告语里说的,待会考试我会精神充足,不会打瞌睡,我还带了瓶尖叫,待会中途再喝一瓶,接着给力。”

“女儿”“男友”给力

学生“考碗”,总是牵动着家人朋友的心。“妈妈加油,我们要考100分。”6岁的小女孩对即将进入考场的妈妈说,随后女儿让爸爸抱起,亲吻拥抱了妈妈,“妈妈,你一定行的。”

“早上天凉,坐在那里不动,会冷的,还是再加件外套吧。”男友小王将自己的外套脱下,递给了考生女友。

7点半,考生逐渐进入考场,而送考的亲人却迟迟不愿离开,“我在门口再等等,万一孩子有什么特殊情况,我不放心。”“我等他考完一起吃午饭”……

昨天,公务员面试培训机构也加入送考队伍,他们峰拥着给考生分发面试培训广告单。“笔试还没考,结果怎么样,八字还没一撇,面试培训机构真是会做生意。”一位考生家长说。

【考生百态】为了爱情,她要换只“碗”

考场外,一对深情相拥的恋人吸引了大家的目光。准新郎仇文来送女友小刘参加考试,而她目前已经是一名公务员,为何要换“碗”?29岁的仇文和记者聊了起来,原来,他们同是南京工业大学2006届的毕业生,她考上

了江苏省选调生去徐州当公务员,他则应聘去了北京工作,分隔两地,如今两人决定一起回南京结婚生活,他已在南京找到了新工作,4月28日两人结婚。“因为她家人觉得公务员工作稳定福利也好,不希望她辞了金饭碗。所以我老婆是为了我们的爱情,第二次参加公考。真舍不得她,每天既要工作又要复习,辛苦备考了两个月。”

小刘考试,仇文并没有闲着,而是在考场附近四下打探。“我要找一家安静的旅社,开间钟点房,好让她中午稍微休息一下。我还要订一家清淡的饭店,在11点前占好位子点好菜,然后去接她来吃饭。”仇文说。

考霸现身,一月“赶”四场

今年多省市公务员联考,避免考生为应考到处奔波,以及“一女多嫁”的现象,但仍不乏考生四处赶考。在南京林业大学考点门口,记者遇到了自称“考霸”的张同学。她是苏州大学法学系2011年的应届毕业生,大三已通过司法考试的她一直想谋得公检法部门的“金饭碗”。“3月27日至今,我已参加了广东、北京、安徽的公务员考试,今天考江苏省的,是我短短一个月内考的第四场。”张同学介绍说,4月9日她在北京考试,下午4点半考完就赶去火车站,坐夕发朝至的直达特快列车去了合肥,4月10日早上7点多到合肥,急急忙忙打的赶到考场。张同学算了笔账,为参加四场笔试,交通费、食宿费加一起已超过4000元。

“从大四开始,以及毕业后这两年我专职‘考碗’,国考、省考每次都报名,有一次都进入面试了但最后还是被淘汰了。”鲁小姐感慨地说,这次省考已是她第6次进考场了。

【微博“省考”】忙里偷闲,网友晒考场

“9:42,考完了一门公共基础知识,感觉良好,哈哈。”网友“麦田与风筝”利用两场考试中的间隙开始写微博,“9:47,

马上继续考行政能力测试,考完下午就不要考了!”“12:10,行测好难,还是来不及做,胡乱猜答案,真是的,歇菜了!”“12:30,哥几个很给力,点了一桌菜等我呢,先喝一杯,终于解放了!”

公务员笔试竞争激烈,每年都有缺考的,“想飞的小猪”自我解嘲:“挣扎了一宿,我今天还是缺考了,反正考也考不上,不过还是觉得遗憾了,我怎么连亮剑的勇气都没有!羞……”

行测太难,瞎蒙答题卡

“日本核危机泄漏的核辐射元素都是哪些?除了碘131,其他的,我哪能知道,我又没有被辐射过。”网友“深蓝世界”表示自己看到考题后就蒙了。题目太多,网友“红尘幽梦”说:“24页行测题,只做到17页,ABCD扔橡皮填答案,没戏……”

也许是行测的题目太多太难,上午一考完,网友们纷纷吐苦水,“公务员考试把我给应付了!”“俺姐向俺汇报,她公务员打酱油打完了,回家带给我炒菜!”“后悔没看电视剧《医者仁心》,竟然成了公务员考题。”“警世通言”说道:“医者仁心!我汗,出题的电视看多了吧……”

申论有趣,上微博续写

如果说上午的考试普遍让网友们有种“我只是来打酱油”的错觉,下午申论结束后,微博里的气氛显著轻松了不少。

“Swiss-ir”回忆他写的第一段:“于民之小家,知家底方可安人心;于国之大家,知家底,才能审视历史,权衡时局,纵目未来。人口普查便是家底的风向标之一,指向了我国严峻的人口老龄化问题,探究家底,暂且从此话题说开去。(我真是理解了什么叫在急迫的时间里被迫扯淡,结果就是自己把自己雷了)……”

“愚鱼鱼不可爱”:“申论题目给的是家底,我加了个副标题是做好人口普查,可是全篇我都忘记联系家底了,这算不算跑题啊?!”

【考题分析】最新潮 核辐射成了考题

今年省考题有点潮——第五次G20峰会的地点是 A. 纽约 B. 首尔 C. 东京 D. 北京;

3月份日本发生核泄漏事故,我国不少地方发生“抢盐风波”,政府有关部门依据哪些法律化解,“吃碘盐能防辐射”等各种似是而非的信息能够迅速传播的原因是什么,抢盐风波的发生和平息过程带给我们什么启示……

公务员培训辅导专家王明认为,这些时政热点在题目中频频出现,体现了考题与现实的问题紧密结合,着重考察公务员应该了解的知识应具备的能力。另外,今年B类试卷考察的是一篇关于医生“仁心”的文章,不让人想起去年底央视热播的《医者仁心》,题目的灵活性可见一斑。

最晕题 环保标志是哪个

节能减排,每年都会考到,但今年考得格外新颖。给了一个像花一样的图,要考生回答是哪个国家在环境标志中使用的,这让很多人晕了。

王明分析,今年试题涉及的知识面非常宽,不少试题是学科之间的交叉综合,考察考生的文化型知识、生活型知识、发展型知识、创新型知识。

今年申论有八段材料,第一段讲述人口普查的意义,第二段是反映我国人口规模扩大,流动人口多等问题,第三段讲户口整顿、计划外生育、人口虚假增长、性别比例失衡问题,第四段是讲述人口普查价值,第五段是介绍人口普查登记遇到的问题并解决措施,第六段到第八段介绍了我国老龄化社会问题以及“421”家庭的压力。

王明说,要求考生结合给定资料,以“家底”为题,联系实际,写一篇不少于800字文章。但是,所给的八段材料里,只有在第四段里才出现了“家底”两字,很多考生容易跑题,结果写偏到大谈特谈“老龄化”等。

»相关新闻

一名应届毕业生的公考日记

20万考生,考录比32:1,这让多数考生心中的“炮灰”感不减,不过由于今年就业整体上比往年顺利,不少考生都是拿着offer进考场,还有不少同学三方协议已经签过,这次参加“省考”只是为了多一个选择机会。昨天,苏州科技学院大四学生小刘在南京29中致远校区参加了“省考”,作为A类考生,她写下自己的考试经历——

平日几个闹钟都轰不起来,今早7点就到考场了,看着别人手上的复习资料,圈圈杠杠,明显地复习了多遍,我一遍遍地默念着“裸考见证奇迹”。7:45时,随着七声铃声,我突然紧张起来。

8点,翻开试题,一眼看下去感觉涉及法律的题目好多,法盲的我完全崩溃了,只好硬着头皮看下去。单项选择题蒙蒙还行,但多项选择题则浇灭了我心中的那点侥幸。看到“抢盐”那道材料题,好一阵子窃喜,我不仅在报纸上看过相关报道还参与过社会调查,可是当看完了若干选项时,看谁都像,看谁又都不像,最终索性就乱填一气。交卷铃声响起时,心里一阵像被盐撒过伤口的刺痛感。

行政职业能力测试,题量没有变化,A类105题。文科出身的我,遇到言语理解、文章阅读等题目得心应手,但遇到数字运算的则卡壳了。好不容易将资料分析的几个表格做完时,监考老师通知只剩下15分钟了,我赶紧涂卡,悲催地发现这个时候还有30多道题没有看,包括数学运算、数字推理、图形推理、逻辑判断这四题的所有题目。

申论的最后一道重点题800字大作文,是以“家底”为题,看了半天一下很难找到方向,但是冷静下来想了一番,将曾在论坛上看过的大作文万金油回忆了一遍,半个小时便解决了。这时候紧张的心弦软下来了,竟然泛起了困意,心里暗暗想,若是把这一小时匀给上午的考试,该多好啊。

监考老师收试卷时,看着考场里稀稀拉拉地坐着的18个人,想着缺席了考试12个人,很“阿Q”地自我安慰道:虽然裸考很不好,但相比缺考的他们,我至少完整地经历了“战争”。

快报记者 项风华 实习生 仲茜 刘烨



每个考生都全力以赴 快报记者 赵杰 摄